

# 顺势而变 将消保服务工作推向新高度

## ——兴业银行长春分行金融教育示范基地建设纪实(二)

2016年以来,兴业银行长春分行顺应形势变化,提出以经营转型为主、管理转型为辅,以企业文化、人才队伍、消保服务、智慧银行建设为配套的全面转型发展策略,在“一把手”的保驾护航下,举全行之力推进消保服务建设,仅用三年时间,兴业银行长春分行就摘取了吉林省内人民银行、银保监局、银行业协会消保服务最高荣誉的三大桂冠。

2020年,兴业银行长春分行建设了吉林省首家金融教育示范基地(以下简称教育基地),同时,该项目荣获2020年吉林省金融系统金融消费者权益保护十佳品牌第一名。

### 广泛借助社会资源 搭建金融消费者教育新平台

教育基地不仅仅是物理的金融消费者教育场所,更是社会各界共同努力打造的金融消费者教育的平台。

记者了解到,兴业银行长春分行金融教育示范基地在打造过程中,打破行业界限,通过“请进来”战略,与社

会多行业、多部门进行合作,建立异业联盟,共同打造高品质、高效率的金融消费者教育新平台。一是与人民银行长春中心支行、吉林银保监局等监管机构紧密结合,积极开展金融知识送教活动,走进幼儿园、社区、敬老院等,送金融知识进千家万户。二是与吉林省高级人民法院合作,为社会公众提供金融相关的法律支持,被人民银行长春中心支行授予吉林省首家普法教育基地。三是与党政机关合作,拓宽金融教育渠道,让更多群众了解金融行业动态。四是与吉林大学、长春大学特殊教育学院、各中小学等学校联合举办金融教育活动,提升大中小学生防范金融风险的意识。五是与电视台、新媒体和新闻报刊合作,拓宽金融知识宣传教育,发挥广告之作用,扩大金融知识的普及范围。

### 多种类“阅读”并举 开启金融知识阅读新体验

全民阅读是提升全民文化底蕴、综合素质的重要渠道。2020年,教育

基地与吉林省图书馆合作,建立了吉林省首家设在金融机构内的吉林省图书馆分馆,开启“馆银合作”新模式。

记者看到,教育基地阅读区摆放近两千本图书,包括金融知识、维权指南、经济管理、名人传记等书籍,同时,教育基地与喜马拉雅平台合作,打造有声阅读空间,通过扫码听书的形式使金融消费者体验到书香文化。

兴业银行长春分行在金融教育示范基地打造过程中,深知基地的建设是体现兴业银行长春分行对金融消费者服务水平的一项重要标志,是构建金融消费者教育的开放式、场景化的应用平台,是将消保服务工作推向新高度的重要载体。

今后,兴业银行长春分行将继续把教育基地工程做到更细、更实、更精,通过强化教育基地公益性、人文性、舒适度、便捷度,提升教育基地公众知悉度,也将消保服务工作推向新高度,形成兴业银行独特的品牌和口碑。/城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

## 蛟河市举办“关注消防、生命至上”“119”消防宣传月启动仪式

11月9日,蛟河消防救援大队以“关注消防、生命至上”为主题的119消防宣传月启动仪式在蛟河市人民广场隆重举行。此次仪式由蛟河消防救援大队教导员谷吉龙主持,共计450余人参加了此次启动仪式。仪式上,由消防救援大队大队长王吉光宣读蛟河市2020年“119”消防宣传月活动方案。

启动仪式过程中,与会领导和现场群众共同参观了活动展区。本次活动紧紧围绕“关注消防、生命至上”的宣传主题,以普及全民消防安全知识,提示冬季用火用电安全为重点,通过丰富多彩的宣传形式,全面提高了群众消防安全意识,有效推动消防工作的社会化进程。/黄迪诺

## 小学生探秘消防站 争当小小消防员

为进一步掀起“119”消防宣传月活动热潮,培养小学生的消防安全意识,11月10日四平市辽河消防救援大队邀请辖区学生代表及家长来到大队零距离体验消防、学习消防安全知识。活动现场,消防指战员向学生介绍不同救援车辆和随车装备器材及个人防护装备的用途,并在消防员的帮助下,同学们

一一试穿了消防战斗服,戴上消防头盔,过了一把小小“消防员”的瘾。下一步,辽河消防救援大队将继续以“119”消防宣传月为载体和途径,不断创新举措,加强丰富消防安全宣传工作的形式内容,全面提高辖区群众消防安全意识和自救能力,确保消防安全形势持续稳定。/牛忠良

## 辽河消防救援大队开展辖区幼儿园消防安全检查

为全力做好辖区幼儿园消防安全工作,给祖国的花朵营造一个优良的消防安全环境,11月10日,四平市辽河消防救援大队开展辖区幼儿园消防安全检查。辽河消防救援大队深入辖区幼儿园开展消防安全检查。主要查看了灭火器有无过期、疏散通道

有无堵塞现象、消防设施配备情况以及厨房用火、用电情况,是否落实消防主体责任、是否制定消防安全制度、是否制定应急预案等。通过此次检查,发现大多数幼儿园对消防工作都比较重视,能遵守好各项消防安全管理制度。/牛忠良

## 蛟河消防救援大队开展专项检查工作

为全面加强消防产品监督管理工作,进一步加大对假冒伪劣消防产品的打击力度,确保辖区使用领域的消防产品有用、有效,杜绝因消防产品质量问题造成的火灾隐患,11月6日,蛟河消防救援大队深入吉林省剑桥房地产开发有限公司枫林湾小区开展消防产品专项检查。检查过程中,大队防火监督员严格按照法律法规对单位的消防应急照明灯、疏散指示标志、水枪水带、

产品品牌及使用说明书开展检查,检查了消防产品的外观标识、结构部件、材料、性能参数等强制性认证标注是否一致,是否存在使用假冒伪劣及过期的消防产品。通过此次消防产品专项检查,进一步强化了辖区单位消防产品质量监督管理工作,有效遏制和消除了因消防产品质量问题诱发的火灾隐患,为创建平安、和谐的消防安全环境奠定了坚实的基础。/杨翼飞

## 桦甸市举行“119”消防宣传月活动启动仪式

11月6日,桦甸市2020年“关注消防、生命至上”“119”消防宣传月活动启动仪式在吉林国贸桦甸购物中心隆重举行,共计200余人参加活动,共同观看商市场火灾事故警示教育。影片中熊熊燃烧的火灾场景,触目惊心的违法行为、声嘶力竭的求救呼唤、失责后严格的法律审判、无不警醒和教育每一位

在场的人员。大队精心策划,专门定制一批日常生活使用率高、美观的宣传小礼物。桦甸市电视台派出记者现场跟踪报道,通过各个精彩环节全程录像,充分发挥新闻媒体覆盖面广、传播速度快的特点广泛宣传“119”消防宣传月活动,营造浓厚的消防宣传氛围。/金禹廷

## 精美不?

## 这些文物或是夫余时期的

### 吉林松花江岸发现大量古代遗存

近日,经过考古队员三个多月的发掘,吉林市一古代遗址上的考古工作接近了尾声,出土了一批花纹砖、瓦等建筑构件及罐、盆等陶器残片。

这些古代遗物就出自永安遗址,隶属于吉林市丰满区,遗址位于松花江东岸,其南与西南毗邻东团山遗址,西隔松花江与吉林市区相望。



据吉林省文物考古研究所永安遗址考古队副主任王聪介绍,“一块瓦当形制特别,其年代或为夫余时期。”

据了解,夫余国是公元前2世纪至公元494年,我国东北地区的一个政权。按照国家文物局要求,吉林省文物考古研究所申请了对该遗址的主动性考古发掘项目。王聪表示,永安遗

址的发掘丰富了夫余文化的考古资料,为进一步深入认识夫余文化的文化内涵、文化分期等问题提供了新的材料。下一步,考古工作人员将对遗存进行整理工作。永安遗址发掘现场将做保护性回填。

近日,永安遗址所在的吉林市推行文物长制工作机制,建立市、县

(市)区、乡镇(街道)、村(社区)四级文物长组织体系,实现当地所有县级以上文物保护单位都有各级领导担任文物长包保,以此加强和促进文物保护利用工作,推进文物事业与城市建设和经济社会协调发展。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道 吉林省文物考古研究所供图

## 震撼不?

## 6000年前咱们就养蚕了

### 吉林大学考古学院在山西夏县师村遗址发现石雕蚕蛹

近日,吉林大学考古学院在山西省运城市夏县考古工作中发现距今6000年的石雕蚕蛹。

夏县师村遗址位于山西省运城市夏县裴介镇师村西北约1公里处的青龙河故道河曲地带。从2019年开始,吉林大学考古学院在国家文物局和山西省文物局的大力支持下,联合山西省考古研究院和运城市文物工作站等单位对师村遗址进行考古发掘。师村遗址发现的仰韶早期聚落遗址,距运城盐池直线距离约7公里,是目前大规模发掘的距离运城盐池最近的仰韶早期聚落遗址。这次发掘的三枚石雕蚕蛹,其中一枚形状大小如枣核,呈浅褐色,上面用尖锐器物刻上了条状花纹。它的发掘出土不仅为中国考古学



之父李济1926年在夏县西阴村发掘的半颗人工切割的碳化蚕茧提供了例证,在时间上也早了大约500年。

吉林大学考古学院副院长段天璟表示,此次发现的石雕蚕蛹意味着早

在仰韶早期,东庄类型的先民们很可能已掌握了养蚕缫丝技术,为丝绸起源与传播等问题的研究提供了重要线索。/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 吉大考古学院供图

### 声明

刘汉卿将工作证(吉办干证字第0196号)丢失,声明作废。

### 声明

吉林省科普印刷有限公司原公章遗失,编号是2201031081431,特此声明。